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一、 选择： 20*1 

1 ．双绞线传输介质是把两根导线绞在一起，这样可以减少 。（ ） 

A 、信号传输时的衰减 B 、外界信号的干扰 C 、信号向外泄露 D 、信号之间的相互串扰 

2 ．传输介质是通信网络中发送方和接收方之间的 ( ) 通路。 

A 、物理 B 、逻辑 C 、虚拟 D 、数字 

3 ．传送速率单位“ b/s ”代表（ ） 

A 、 bytes per second B 、 bits per second C 、 baud per second D 、 billion per second 

4 ．当前使用的 IP 地址是 比特。（ ） 

A 、 16 B 、 32 C 、 48 D 、 128 

5 ．在哪个范围内的计算机网络可称之为局域网：（ ） 

A 、在一个楼宇 B 、在一个城市 C 、在一个国家 D 、在全世界 

6 ．下列不属于局域网层次的是：（ ） 

A 、物理层 B 、数据链路层 C 、传输层 D 、网络层 

7 ． LAN 是 的英文缩写。（ ） 

A 、网络 B 、网络操作系统 C 、局域网 D 、实时操作系统 

8 ．在 OSI 模型中，提供路由选择功能的层次是（ ） 

A 、物理层 B 、数据链路层 C 、网络层 D 、应用层 

9 ． TCP 的主要功能是（ ） 

A 、进行数据分组 B 、保证可靠传输 C 、确定数据传输路径 D 、提高传输速度 

10 、 IEEE 802 标准中，规定了 LAN 参考模型的体系结构的是：（ ） 

A 、 802.1A B 、 802.2 C 、 802.1B D 、 802.3 

11 、通过电话网传输数据的主要问题是： （ ） 

A 、可靠性 B 、灵活性 C 、经济性 D 、话路质量 

12 、远程登录是使用下面的 协议。（ ） 

A 、 SMTP B 、 FTP C 、 UDP D 、 TELNET 

13 、文件传输是使用下面的 协议。（ ） 

A 、 SMTP B 、 FTP C 、 SNMP D 、 TELNET 

14 、域名 http://www.njupt.edu.cn/ 由 4 个子域组成，其中哪个表示主机名 。（ ） 

A 、 www B 、 njupt C 、 edu D 、 cn 

15 、统一资源定位器的英文缩写为 。（ ） 

A 、 http B 、 URL C 、 FTP D 、 USENET 

16 ． IEEE 802 标准中，规定了 CSMA/CD 访问控制方法和物理层技术规范的是：（ ） 

A 、 802.1A B 、 802.2 C 、 802.1B D 、 802.3 

17 ． IP 协议提供的是 。（ ） 

A•  面向连接的数据报服务 B 、无连接的数据报服务 

C 、面向连接的虚电路服务 D 、无连接的虚电路服务 

18 ．网桥工作于 用于将两个局域网连接在一起并按 MAC 地址转发帧。（ ） 

A 、物理层 B 、网络层 C 、数据链路层 D 、传输层 

17 ．路由器工作于 ，用于连接多个逻辑上分开的网络。（ ） 

A 、物理层 B 、网络层 C 、数据链路层 D 、传输层 

19 ． Internet 采用了目前在分布式网络中最流行的 模式，大大增强了网络信息服务的灵活性。（ ） 

A 、主机 / 终端 B 、客户 / 服务器 C 、仿真终端 D 、拨号 PPP 

20 ．把邮件服务器上的邮件读取到本地硬盘中，使用的协议是 。 （ ） 

A 、 SMTP B 、 POP C 、 SNMP D 、 HTTP 

二、  填空 32*1 

1、计算机网络的原理体系结构共分为5层，它们是 （1） 、 （2） 、 （3） 、 （4） 和 （5） 。 

2、计算机网络的体系结构模型中，最有影响的有 （6） 和 （7） 。 

3、在 OSI 参考模型中，在对等层次上传送的数据，其单位都称为该层的 （8） 。 

4、 TCP/IP 模型分为四层，最高两层是 （9） 、 （10） 。 

5、 （11） 是码元传输的速率单位，它说明每秒传送多少个码元。 （12） 是信息量的单位。 

6、每赫带宽的理想低通信道最高码元传输速率的每秒 （13） 个码元，这就是奈奎斯特准则。 

7、信道的 （14） 越大或信道中的 （15） 越大，则信息的极限传输速率就越高。 

8 、 TCP/IP 网络中，物理地址与 （ 16 ） 层有关，逻辑地址与 （ 17 ） 层有关，端口地址和 （ 18 ） 层有关。 

9 、将主机名转换成 IP 地址的协议称为 （ 19 ） ，将 IP 地址转换成 MAC 地址的协议为 （ 20 ） ，将 MAC 地址转换为 IP 地址的协议为 （ 21 ） 。 

10 、在虚电路服务中，任何传输开始前，要 （ 22 ） ，每个报文分组除了数据外，都包括了 （ 23 ） 。 

11 、对于术语 10BASE-5 ，其中 10 表示 （ 24 ） ， BASE 表示 （ 25 ） ， 5 表示 （ 26 ） 。 

12 、 PING 命令使用了 （ 27） 的 Echo 请求和 Echo 回答报文。 

13、为了便于进行路由选择， I nternet 将整个网络划分为许多较小的单位，即 （28） 。由此，路由选择协议也分为两大类，即 （29） 和 （30） 。 

14、最具代表性的内部网关协议有使用链路状态路由选择算法的 （31） 和使用距离矢量路由选择算法的 （32） 。 

三、  简答 3*8 

1、  简述 CSMA/CD 的工作原理。 

2、 请比较 TCP 和 UDP 的不同。 

3、  与电路交换相比，报文分组交换有什么优点？ 

•  

四、 应用题 20 
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画出结点2和结点4的路由表。 

 

试卷 6 参考答案 

一、  选择 

1 、 D 2 、 A 3 、 B 4 、 B 5 、 A 

6 、 C 7 、 C 8 、 C 9 、 B 10 、 D 

11 、 D 12 、 D 13 、 B 14 、 A 15 、 B 

16 、 D 17 、 B 18 、 C 19 、 B 20 、 B 

二、填空 

1 、应用层、运输层、网络层、数据链路层、物理层 

2 、 OSI/RM 、 TCP/IP 

3 、协议数据单元 

4 、应用层、传输层 

5 、波特率、比特率 

6 、 2W 

7 、带宽、信噪比 

8 、网络接入层、网络层、传输层 

9 、 DNS 、 ARP 、 RARP 

10 、建立连接、虚电路标志 

11 、 10Mbps 、基带、 500 米 

12 、 ICMP 

13 、自治系统、内部网关协议、外部网关协议 

14 、 OSPF 、 RIP 

三、简答 

1 、 CSMA/CD 是载波监听多路访问 / 冲突检测的英文缩写，这是在目前以太网类的局域网产品中广泛采用的广播式信道中解决冲突问题的主要方法。其主要思想可以概括为：发前先监听，遇忙则等待，有空则发送，边发边监听，冲突则回避。 

2 、 TCP 面向连接， UDP 无连接。 

3 、不再独占信道，提高信道的利用率。 

四、  应用题 

结点 2 ： 结点 4 ： 

目的结点 下一跳 目的结点 下一跳 

1 3 1 3 

3 3 2 2 

4 4 3 3
